

Školitelský posudek na magisterskou diplomovou práci

Dana Jenčová: Synantropní květena vesnic na gradientu nadmořské výšky v jižní části Čech

Předkládaná diplomová práce se věnuje flóře vesnic. Studentka přímo navazuje na svoji bakalářskou práci, ze které také využívá všechna primární data – což je v pořádku, jen si myslím, že to mělo být explicitně zmíněno. V rámci diplomové práce přidala další vesnice a vznikl tak dosti unikátní datový soubor pokrývající souvislý výškový a klimatický gradient od relativně teplé Budějovické pánve po chladné Předšumaví. Práce má dvě části – anglicky psaný manuskript článku obsahující stručnou rešerši literatury o květeně sídel (s důrazem na vesnice) a výsledky statistických analýz a dále manuskript česky psaného článku prezentující primární data. Chtěl bych zdůraznit a pochválit, že tato podoba byla iniciativou studentky, respektive jako školitel jsem ji musel překvapivě mnohem více nutit do česky psané a na první pohled snazší floristické části.

Celkově jsem s touto diplomovou prací spokojen, i když se nerodila lehce. Studentka se do tématu správně zakousla a rychle provedla terénní průzkum vybraných vesnic, přičemž se naučila determinovat i složitější skupiny rostlin (vrbovky, merlíkovité, apod.) nebo je alespoň správně a dostatečně sbírat pro pozdější určení. Při vyhodnocování dat se dobře poprala se statistikou a s potěšením mohu říct, že v práci použité testy je schopná spočítat sama. Celkem zvládla i vyhledávání literatury k tématu. Naopak určitá nesystematičnost (ať už jde o značení sběrů v terénu nebo o pojmenovávání souborů v počítači) práci poněkud zdržovala, stejně tak jako zašmodrchaný styl vyjadřování, jehož uhlazení dalo dost zabrat. Hlavní problém ale vidím v dlouhé době, která uplynula od sběru dat – během ní se střídala krátká období intenzivní práce a delší hluchá období, kdy byla studentka v cizině (nikoliv v souvislosti se studiem). Bohužel se během této doby trochu vytratily z paměti získané zkušenosti z terénu, což je poznat na interpretacích výskytu druhů ve vztahu k faktorům prostředí i v komentářích ke floristické části. Relativně pozdní návrat z posledního pobytu také zapříčinil mírně hektický způsob odevzdání definitivní verze.

Diplomová práce D. ny Jenčové jednoznačně splňuje nároky kladené na magisterské diplomové práce na PŘF JU a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích, 15.5.2011

Petr Kouřecký